

БУДУЩЕМУ УРОЖАЮ — ПРОЧНУЮ ОСНОВУ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 144 (6221). Вторник, 11 сентября 1973 года. Год издания 43-й. Цена 2 коп.

За 200 пудов зерна с гектара

Цимлянские земледельцы, включайтесь в соревнование за получение 200 - пудовых урожаев на каждом гектаре в 1974 году!

Передовые механизаторы, бригады тракторных и комплексных бригад, управляющие отделениями, специалисты колхозов и совхозов обратились к механизаторам, специалистам сельского хозяйства, ко всем земледельцам Дона с призывом «Успешно завершить осенне-полевые работы, заложить прочную основу будущему урожаю, бороться за 200 пудов зерна с гектара».

В письме, в частности, говорится:

Включившись в борьбу за высокий урожай будущего года, мы призываем хлеборобов всех бригад и отделений провести сев озимых культур в лучшие агротехнические сроки семенами высокоурожайных и перспективных сортов. Завершить подъем зяби и 10—15 октября. Не менее чем на половине площади обеспечить глубокую пахоту, широко применить плоскорезную обработку почвы, провести на всей площади глубокую пахоту черных паров и завершить подъем пара не позднее 25—30 октября.

Для обеспечения высокого урожая будущего года широко используем минеральные удобрения, в течение осеннего периода на каждый гектар внесем под пары по

20—25 тонн органических удобрений. Обеспечим ремонт тракторов и подготовку сельхозинвентаря к 20 февраля, комбайнов — к 1 мая. Нам уже сейчас следует разработать мероприятия по уходу за посевами озимых культур, накоплению влаги в почве, всесторонне изучить опыт мастеров высокой культуры земледелия. Словом, мы должны сделать все, чтобы вырастить в 1974 году высокие урожаи сельскохозяйственных культур.

Развернем социалистическое соревнование за достойную встречу Всесоюзного дня работников сельского хозяйства, за образцовое проведение всех осенних полевых работ, за получение в 1974 году двухсотпудовых урожаев зерна с каждого гектара.

Мы должны добиться, чтобы все коллективы бригад и отделений включились в движение за дальнейшее повышение культуры земледелия, за получение устойчивых высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур. Будем помнить, что наше лучшее оружие в борьбе с невзгодами и стихией — это высокая культура хозяйствования, активный самоотверженный труд.

180 гектаров оставалось убирать на пятое сентября комбайнерам первой бригады колхоза «Большевик», где бригадиром А. П. Недогорок. Сегодня они делают последний рывок, чтобы завершить жатву хлебов.

Вырастив высокий урожай зерновых — 25,9 центнера с гектара, — механизаторы бригады намолотили 6,714 тонн зерна. Это третья часть хлеба, намолоченного в колхозе.

Близки здесь и к завер-

В ЧЕСТЬ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Труженики колхоза имени Карла Маркса в 1973 году вырастили хороший урожай зерновых культур. Подучено по 25,4 центнера зерна на круг. Механизаторы тракторно-полеводческой бригады № 1 получили по 27 центнеров.

Победителями в социалистическом соревновании стали комбайнеры колхоза В. Лигусов, Н. Чуркин, П. Гладков, убравшие хлеба с площади 370—427 гектаров и намолотившие более десяти тысяч центнеров зерна.

В честь победителей социалистического соревнования на центральной усадьбе поднят флаг трудовой славы.

Большую помощь колхозу оказали комбайнеры Романовского рисового совхоза В. Ульяновский, М. Ковалев, В. Ковалев, Н. Скляр, С. Бородин.

Н. ЧЕРНЯВСКИЙ, секретарь парткома.

шению пахоты под озимые. Из плана около двух тысяч гектаров они всахали и подготовили под озимые более 1816 гектаров почвы. В целом по колхозу ее подготовлено 5,600 из 7,090

В. ИОНОВ.



Нина Петровна Мисько недавно окончила курсы трактористов. Сейчас она трудится трактористкой в овощесовхозе «Волгодонской». Ее работу оценивают высоко.

НА СНИМКЕ: Н. П. Мисько.

Фото А. Бурдюгова.

В МЯСОСОВХОЗЕ „ДУБЕНЦОВСКИЙ“

ТЫСЯЧИ СОЧНЫХ ТОНН

18 тысяч тонн кукурузного силоса заложены в траншеи кукурузно-ячменной хозяйства. А всего в совхозе, вместе с ранним, запасено почти 24 тысячи тонн силоса при годовой потребности 25 тысяч тонн.

Кукуруза не скошена еще на 1110 гектарах, но 600 из них оставлены на зерно.

Шесть комбайнов, которые до сих пор успели скосить без малого 800 гектаров, успешно справятся и с оставшейся работой. Отвозят массу водители 14 тракторных тележек и шасси. Заложка силосной массы идет полным световым днем.

В соревновании комбайнеров первое место занимает Алексей Лукашевич Басюк. Опытный механизатор систематически значительно перевыполняет дневную норму.

СКОРО СЕВ

И снова плуг сменил в поле комбайн. Пахоту почвы под озимые в совхозе ведут пять тракторов. Четыре из них — мощные «Кировцы».

Из плановой площади 2000 гектаров к севу подготовлены 1608. Высокой выработкой при отличном качестве пахоты добивается тракторист третьей бригады Алексей Кузьмич Прокопенко.

Е. АНИЩЕНКО, секретарь парткома.

ВКЛАД ПЕРВОЙ БРИГАДЫ

ДОЛГАЯ НИВА

«Жизнь — как долгая нива» — философски предупреждает украинская пословица, и в ней, как на долгой ниве, может быть и легко, и трудно, и горько, и радостно, она может быть и щедрой и немилостивой.

Такая вот «долгая нива» выпала в этом году нашим земледельцам. И в ней, как в жизни, тоже было все: первые шаги и надежды, радость обретенной и горечь внезапных потерь, в ней люди доходили порой до отчаяния и снова обретали веру в себя, находили

«Хлеб наш...»

зерновом клине. Хлеб — есть хлеб. Пожаловаться на урожай полеводы совхоза в этом году не могут. Особенно во второй бригаде, где урожайность все время держалась 32 центнера с гектара (лучший показатель по совхозу) и даже в последние дни, когда добивали последние, самые тяжелые участки, она была 26,5 центнера.

На одном из таких полей мы встретили бригадира второй бригады Семена Васильевича Мирукова и двух комбайнеров Виктора Криво-

мужество бороться до конца.

Жатва всегда испытание. Нынешняя — тройное. Дело не только в тех физических трудностях, которые поставили перед людьми необыкновенный хлеб и необыкновенное — с бесконечными ливнями и градом — лето. Борьба за гниущий хлеб потребовала от людей еще и колоссального напряжения душевных сил.

Этот рассказ о тех, которые сделали для хлеба все, что могли.

Механизаторы обедали на краю поля, а поодаль стояли вооруженные бобовыми жатками комбайны.

Поле еще в июне выбил град и теперь, после обследования авторитетной комиссии, оно было списано. — Все-таки решили убирать? — удивился директор.

— Хлеб наш, мы его и уберем. — почти в один голос отозвались комбайнеры. А упрямый Мируков,

подбрасывая в валок посе-ревшие от дождя колосья, принялся доказывать:

— Когда град это поле «обмолотил», мне аж больно было, ни одного колосочка целого не осталось. Ну пусть сейчас мы не возьмем здесь те 30—40 центнеров с гектара, которые могли бы. Пусть возьмем 8—10, — и это ведь хлеб!

Да во всей бригаде ни у одного тракториста душа не налегает бросить это поле, запахать его. Сами ведь сеяли, — растили, своими руками...

Рыбальченки

ЭТО поле, побитое градом, плотным войском полеглие на землю, перебитое насквозь «березкой» — полевым вьюнком — пробовали убирать по-всякому: и бобовой жаткой, и травяной косилкой, и даже... культиватором.

Стефан Емельянович Рыбальченко решил попробовать скосить хлеб обычной жаткой ЖВН-6, а потом подправить валок бобовыми граблями.

Комбайн шел медленно, наугуно. И Стефан Емельянович, впиный в пугурвал руками, кричал свирепым от напряжения голо-сом помогавшей ему жене:

— Надька, быстрей!

Эта «Надька» — Надежда Трофимовна, Надя, которая в тридцать шестом села на первый, пришедший в хозяйство «Коммунар», стала первым комбайнером в хуторе, сейчас работала штурвальным.

Она торопливо вырывала, подбирала, подбрасывала в валок оставшиеся колосья, поправляла их так, чтобы жатка могла захватить стебли... А когда стало ясно, что все усилия бесплодны, что хлеб взять невозможно и придется отступить, она, которую в хуторе знают как женщину перобую и сильную, села на землю обняла неудавшийся валок и заплакала горькими от бессилия слезами.

А испытания продолжались. На поле шненины, куда перегнал свой комбайн Стефан Рыбальченко, история повторилась. — Жатка ерзала траву и солому, а упавшие колосья оставались на земле. Не поднять...

И тут уже не выдержал сам Стефан. Нет, он не плакал. Он упал лицом на хлебный перебитый «березкой» ковер и, вцепившись в него пальцами, почти шремонал:

— Ну как его еще взять?!

(Окончание на 2-й стр.)



Наперекор трудностям

Недавно в «Молоте» было опубликовано постановление обкома КПСС «О серьезных недостатках в проведении уборки урожая и фактах порчи зерна в колхозе имени Орджоникидзе Цимлянского района». С этим постановлением ознакомлены все коммунисты, хлеборобы района. Чтобы не повторить ошибок, допущенных в колхозе имени Орджоникидзе, цимлянцы преодолевая серьезные трудности, стремятся спасти каждый килограмм зерна, выполнить свои обязательства по сдаче хлеба государству. Вперед идут коммунисты, организаторы борьбы за хлеб. Об этой упорной борьбе и рассказывается в корреспонденции «Наперекор трудностям».

НАСТУПИЛ сентябрь, а на полях Цимлянского района все еще продолжается трудная жатва. На больших площадях от сильных ветров и ливневых дождей полегли хлеба. Редко выпадают солнечные, погожие дни. Не успеваешь даже просыхать дороги, покрытые асфальтом, а о полях и говорить не приходится. И в этих условиях труженики района, и прежде всего коммунисты, противопоставляют трудностям свою организованность, и без преувеличения можно сказать, настоящий трудовой героизм.

В совхоз «Потаповский» мы приехали утром. Ночью прошел проливной дождь. Дороги развезло. А работы не прекратились. По скользким дорогам идут автомобили, груженные зерном. На особо трудных участках подстраховывают тракторы-буксиры. С еще большим напряжением, чем в погожие дни, идет работа на полях. В одних бротах просушивается зерно, в других оно очищается и отглавливается на алеваторы. Зерновой конвейер действует потому, что люди победили стихию. Обмолоченное зерно в совхозе сыплют не на сырую землю, а на полиэтиленовую пленку, которой полностью покрывают полевые токи. На просуш-

ке зерна, помимо обычных механизмов, безостановочно, круглые сутки действуют высокотемпературные установки «СВ-1.5», «АВМ-0.4» и теплогенераторы, приспособленные для этих целей. Весь производственный процесс на этих машинах возглавляют коммунисты Владимир Иванович Мухин и Владимир Иванович Мисникович. В любое время, при любых сложных ситуациях они показывают личный пример трудового энтузиазма.

Коммунисты совхоза стали организующей, ведущей силой на уборке хлебов. Они находятся на самых трудных участках жатвы, проявляют инициативу, увлекают за собой на трудовой подвиг беспартийных, проявляют в каждом деле хорошую инициативу. Это коммунисты бросили клич: «Всем выйти в поле, чтобы спасти валки от прорастания». И этот призыв нашел горячую поддержку. В ход пушены не только механизмы, но и ручные грабли, вилы. По-боевому в этой сложной обстановке действует партийный комитет совхоза, который принимает самые оперативные меры по устранению недостатков, быстро подхватывает и распространяет передовой опыт.

Был в хозяйстве такой случай. В первой бригаде, когда участились дожди, стали застилать токи полиэтиленовой пленкой. Партийком вместе с дирекцией не только одобрили этот действенный метод сохранения зерна, но и помогли внедрить его во всех бригадах.

И так в любом деле коммунисты проявляют инициативу. И результаты не замедлили сказаться. Коллектив совхоза «Потаповский» вышел на первое место в районе. Он досрочно выполнил народнохозяйственный план хлебозаготовок. В закрома Родины засыпано не 8.500, а 10.700 тонн хлеба. Потаповцы пересмотрели свои обязательства и решили отправить на заготовительные пункты еще около четырех тысяч тонн зерна. За выполнение этих новых обязательств в совхозе идет напряженная борьба.

В таких же трудных условиях ведут уборку и добиваются успеха коммунисты совхозов «Добровольский», «Октябрьский», «Морозовский», винсовхоза «Большевский», колхоза «Клич Ильича». Они также досрочно выполнили первую заповедь по сдаче хлеба государству и продолжают вывозить его на заготовительные пункты.

Высок трудовой накал в эти дни в колхозе «Искра». В районе, пожалуй, редко встретишь такое хозяйство, где бы так четко был отработан уборочный ритм. Колхоз завершает весь уборочный цикл. Им уже выполнен народнохозяйственный план хлебозаготовок. Вместо 4.300 тонн плановых сдали 6.000 тонн зер-

на нового урожая. А всего на алеваторы будет доставлено не менее 8.900 тонн. Это с кукурузой.

Что же способствует успеху в этом хозяйстве? Еще задолго до уборки партийный комитет, правление колхоза сделали тщательные расчеты, завершили все возможности, привели правильную расстановку техники и людей. Были организованы уборочные звенья. Их возглавили коммунисты. В звеньях создали временные партийные группы и утвердили парторганизаторов. Коммунисты партгруппы еще до начала уборки многое сделали, чтобы скотлить в звеньях дружные, работоспособные коллективы. И когда агрегаты вышли в поле, стало ясно, что эта работа не прошла даром. С большой инициативой, не жалея сил, трудятся и.

На жатве и хлебозаготовках Цимлянский район сегодня несколько отстал от передовых районов области. Крепко мешают капризы дождливой погоды. Но в районе все делается для того, чтобы побороть эти трудности. Непреклонна воля сельских коммунистов, неизмеримы силы земледельцев. Их цель ясна: победить стихию, полностью собрать высокий урожай, выйти на новые, более высокие рубежи по хлебозаготовкам. Родина получит в свой караван не менее девяти миллионов пудов цимлянского хлеба.

**В. АНДРЕЕВ.
Е. ПОПОВ.
А. РЕШЕТНИКОВ.
Спецкоры «Молот».
(«Молот» от 7 сентября).**

◆ Экономическое обозрение

ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО

КАЛЕНДАРЬ ПЯТИЛЕТКИ ● АВГУСТ

Рабочие и инженерно-технические работники промышленных предприятий города и района успешно справились с государственным заданием августа по реализации готовой продукции. Волгодонцы выполнили месячный план на 101,4 процента, цимлянцы — на 105 процентов. Сверх месячного плана город поставил государству различных промышленных изделий на 283 тысячи рублей, район — на 161 тысячу.

Успешно выполняем также задание за восемь месяцев. В целом по городу план с начала года выполнен на 101,2 процента, по району — на 105 процентов. За это время помимо планового задания волгодонцы отправили потребителям готовой продукции на 827 тысяч рублей, цимлянцы — на 1 миллион 265 тысяч рублей.

Ниже публикуется сводка о выполнении государственного плана реализации продукции в процентах к плану (первая цифра — с начала года, вторая — за август).

ПО ГОРОДУ	
Птицекомбинат	112,7 126,8
Молзавод	111,4 101,6
Типография № 16	102,3 100,1
Хлебозавод	101,8 102,8
КСМ-5	101,6 100,6
Химкомбинат	100,7 100,7
Опытно-экспериментальный завод	100,4 100,0
Лесоперевалочный комбинат	95,0 100,0
ПО РАЙОНУ	
Завод ЖБИ	117,0 140,0
Райпищекмбинат	113,0 114,0
Ремзавод	108,0 122,0
Рыбхоз «Грачики»	107,0 —
Рыбзавод	106,0 137,0
ГЭС	105,6 104,0
Ковровая фабрика	105,0 101,0
Райотделение «Сельхозтехники»	104,0 104,0
Райпроммкомбинат	104,0 100,0
Винзавод	103,0 104,0
Романовский мехлесхоз	100,0 100,0
Цимлянский мехлесхоз	100,0 100,0
Типография № 18	100,0 78,0

В нынешнем году коллективы промышленных предприятий значительно расширили объем производства. По сравнению с тем же периодом прошлого года только волгодонцы поставили различных изделий на 4 миллиона 794 тысячи рублей больше. Это объясняется тем, что во многих цехах и на участках стало лучше эксплуатировать оборудование, более производительнее использовать рабочее время, экономнее расходовать сырье и материалы.

По сравнению с уровнем прошлого года валовой выпуск возрос по Волгодонску на 5 миллионов 306 тысяч рублей. Наиболее высокий рост достигнут коллективами электросетей, опытно-экспериментального завода, комбината строительных материалов № 5 и других предприятий. Увеличение объема валовой продукции по городу составляет 10—23 процента.

Хуже результаты работы у наших строителей. Восемимесячный план по генподряду выполнен только на 94,9 процента. Строители не смогли выполнить работ по генподряду на 867 тысяч рублей, а по строительству собственными силами — на 1 миллион 102 тысячи рублей.

Месячный план по этому виду работы управление «Волгодонскпромстрой» выполнило всего на 84,5, СУ-1 — на 86,4, СУ-31 — на 92,9 процента. Неудивительно, что и общий результат по городу остался низким — 90,8 процента.

Ниже публикуется сводка (в процентах к плану) о выполнении государственного восьмимесячного плана строительства (первая цифра — по генподряду, вторая — по строительству собственными силами).

ВУМС	120,5	125,3
СУ-1	110,8	98,2
ПМК-13	110,3	105,4
РСУ	108,8	105,8
СУ-31	101,2	102,5
Волгодонскводстрой	98,9	97,1
Волгодонскпромстрой	75,8	74,4

По-прежнему неудовлетворительно поставлены строительные материалы на объекты. Из-за этого допускаются большие простои рабочих, срываются сроки сдачи новостроек в эксплуатацию. Несмотря на медленные темпы строительства, работа на многих стройплощадках ведется только в одну смену. Механизмы используются не на полную мощность, допускается брак в работе.

Многие коллективы строителей по собственной инициативе используют субботние дни для работы. Но зачастую эти дни из-за неудовлетворительной организации оказываются малопродуктивными. Фронт работы не готовится заранее, люди теряют время.

В коллективах промышленных предприятий и строителей не пажиты случаи несвоевременного внедрения рационализаторских предложений. Работа по технико-экономическим планам на некоторых участках организована формально.

Сейчас наступил завершающий месяц третьего квартала. Задача всех коллективов промышленных предприятий и строителей заключается в том, чтобы ни в коем случае не допустить снижения темпов в работе. Нужно добиться такого положения, чтобы производственные планы были не только выполнены, но и перевыполнены.

Это необходимо прежде всего для того, чтобы обеспечить определенный «задел» на четвертый квартал. Используя его рабочие и инженерно-технические работники обеспечат условия для успешного выполнения всех государственных заданий и принятых обязательств.

Сдержат свое слово дело чести каждого рабочего города и района.

У комсомольцев завода

ПОД ДЕВИЗОМ X ВСЕМИРНОГО

Комсомольцы опытно-экспериментального завода провели собрание, посвященное итогам работы X Всесоюзного фестиваля молодежи и студентов. Оно проходило под девизом фестиваля — «За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу».

Делегат фестиваля Геннадий Трегуб поделился своими впечатлениями.

Тут же на собрании подвели итоги десятидневной ударной трудовой вахты. Дипломов с эмблемой фестиваля удостоены комсомольская организация четвертого цеха (секретарь Г. Захряпина) и цеха № 3 (секретарь В. Кабанов). Среди комсомольско-молодежных бригад первое место присуждено бригаде токарей цеха № 3 (бригкомсорг Г. Ковалькова).

За высокие производственные показатели дипломами награждены комсомольцы М. Ночевой, Л. Явон, Н. Черкаева, Г. Захряпина, Н. Гриднева, В. Орловская.



«МОТОПРОБЕГ-73»

Комсомольская организация совместно с коллективом физкультуры завода и комитетом ДОСААФ организовали мотопробег по славному боевому пути Первой конной армии Буденного. 18 участников «Мотопробега-73» побывали в станции Буденновской и посетили музей С. М. Буденного. В станции Багаевской побывали в домике, где размещался штаб Первой конной.

ПОДВЕЛИ ИТОГИ

В 1972—73 учебном году проводился смотр-конкурс на лучший цех в работе по повышению общеобразовательного уровня рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода. Проводимый конкурс явился составной частью Всесоюзного смотра, объявленного ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ и министерством просвещения под девизом: «Каждому молодому

труженику — среднее образование». Наиболее высокие показатели добились коллективы цехов № 3, 4, 9.

В дополнение к Положению о смотре-конкурсе комиссия учредила переходящий вымпел, который вручается цеху, занявшему первое место по итогам учебного года. Этого вымпела удостоен коллектив мехцеха.

НА СНИМКЕ: Г. Трегуб на встрече с молодежью города. Фото В. Яшина.

Газета «Сельская жизнь»

Свыше 7 миллионов экземпляров «Сельской жизни» получают ежедневно ее читатели. Пожалуй, не найти крестьянской семьи, где бы ни читали этой самой массовой газеты на селе. У нее много друзей и в городе.

Газета ЦК КПСС «Сельская жизнь» берет свою родословную от ленинской «Беллэты», первый номер которой вышел 27 марта 1918 года. На всех этапах социалистического строительства в деревне газета была и остается верным помощником партии в борьбе за переустройство села, проводником ее политики в деревне.

На страницах «Сельской жизни» из номера в номер публикуются статьи опытных организаторов и передовиков производства, руководителей партийных и советских организаций, ученых, специалистов, механизаторов, животноводов, представителей сельской интеллигенции.

В настоящее время главное внимание газета сосредоточивает на мобилизации усилий тружеников советской деревни для успешного претворения в жизнь решений XXIV съезда КПСС, девятого пятилетнего плана. Видное место газета отводит всему новому, что появляется в современном земледелии, животноводстве и других отраслях хозяйства. Она широко рассказывает о достижениях отечественной и зарубежной науки, о том, как ведут дело передовые колхозы и совхозы, освещает вопросы научной организации труда и управления производством. Наиболее актуальным темам газета посвящает целевые «Страницы передового опыта».

Учитывая особенности сельскохозяйственных зон

об опыте работы первичных партийных организаций, райкомов партии по руководству хозяйством и воспитанию людей, организации социалистического соревнования.

Освещая проблемы культуры и быта села, развития сельской кооперации, газета активно способствует процессу преодоления социально-экономических и культурно-бытовых различий в жизни труженников города и деревни.

«Сельская жизнь» стремится полнее удовлетворять самые разносторонние запросы читателей. В ней публикуются сообщения о важнейших событиях международной жизни. Есть что почитать на страницах газеты в кругу семьи, о ведении домашнего хозяйства, о работах в саду, огороде, на пасеке. Систематически публикуются рассказы, очерки, фельетоны. Из номера в номер газета помещает материалы из редакционной почты под рубрикой «Письмо в газету».

Газета публикует странички «Для молодежи», «Для вас, женщины», «Спортивная жизнь села», «Литература и искусство», «Календарь «Сельской жизни», комментарии Гипометцентра СССР «Погода и посевы», ведет юридическую консультацию.

Редакция газеты «Сельская жизнь» ежегодно по итогам работы поощряет лучших распространителей печати на селе. Решением редколлегии многие из них награждены Почетными грамотами и значками «Лучшему распространителю печати на селе». По представлению «Сельской жизни» и Министерства связи СССР многие работ-



Труженики колхоза «Искра» поставили задачу — заготовить в нынешнем году кормов с расчетом полуторагодичного запаса. Для этого здесь вся солома укладывается в скирды. Значительная часть уже сложена у мест зимовки скота.

НА СНИМКЕ: тракторист П. Алифанов. Он каждый день укладывает в скирды десятки тонн соломы.

Фото А. Бурдюгова.

УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК: СМОТР ГОТОВНОСТИ ФЕРМ К ЗИМЕ

Ни весной, ни летом

В хозяйствах района идет ударный месячник по подготовке ферм к зимовке скота и заготовке кормов. Но не спешат включиться в него в мясосовхозе «Добровольский». Ремонтные работы здесь все еще откладываются на «потом», по старой устоявшейся традиции медлят от весны до глубокой осени.

В зелени рослых, не тронутых человеческой рукой, бурьянов утопают забытые с весны животноводческие помещения четвертого отделения мясосовхоза. Заросли к ним стези-дорожки потому, как видно, что вот уже несколько месяцев не приходят сюда ни доярки, ни скотники. Обросли земным навозом базы. Их, правда, однажды очистили и навоз сбуртовали, но это случилось еще в стойловый период, когда животные «утопали» в навозной жиже.

Справедливости ради, надо сказать, что шестого сентября некоторые базы здесь были «обкошены» вокруг изгородей.

— Иначе подойти к ямам невозможно, — справедливо замечает зоотехник отделения И. П. Замковой, — а отремонтировать надо: из 1630 голов крупного рогатого скота сейчас можем промять только не более 650.

Вот это и есть тот принцип работы: отделенческие животноводы делают дело

тогда, когда заставляет нужда.

Не коснулась рука хозяйина, как мы уже говорили, и кровя животных, упустили сроки, а теперь...

— Когда ремонтировать будем — не знаю, — сокрушается И. П. Замковой. — Работают пока два человека, а больше людей нет, двенадцать скотников не хватает на ферме. А тут месячник...

Между тем в совхозе люди есть. В стройчасти, например, работает около 50 человек всех категорий, но помощь животноводам в ремонте ферм ни весной, ни летом они не оказывают.

Надо сказать и другое. На ферме четвертого отделения, прежде всего, низкая производственная дисциплина. Люди недобросовестно относятся к своему делу, часто устраивают между собой ссоры, не берегут совхозное добро. Из хутора Просторный, например, на ферму весной был перевезен в разобранном виде домик животно-

водов, да так и лежит поныне не собранный, наполовину разукрупленный.

Управляющий отделением Я. И. Любимый разводит руками, сокрушается, дескать, как же теперь быть животноводам в зимние холода, где им отдохнуть, согреться или перекусить.

На отделении крайне медленно ведется стягивание и скирдование соломы. За первые пять дней месячника здесь собрана солома с 42 гектаров и заскировано ее 67 тонн, тогда как на первом отделении эти цифры выглядят иначе: соответственно 222 и 294.

— Еще хуже дела с заготовкой грубых кормов на втором отделении (управляющий И. А. Дуймаев), где за этот же период солому свезли с 222 гектаров, но ни одной тонны не уложили в скирды.

Вызывает тревогу состояние животноводческих помещений и здесь. Кроме ремонта коровника и телятника, больше ничего не делается (всего восемь помещений).

На одной из СТФ (откормочный свинарник) вот уже не первая неделя, как вышла из строя водопровод

ная система, свиные «плавают» в постоянно затопленном помещении. И никому до этого нет дела.

— Трубы менять надо, а их нет, — говорит инженер по механизации трудоемких процессов В. М. Букакин, — как получим, так сразу сделаем.

Работы по ремонту механизмов и оборудования на фермах также ведутся неудовлетворительно, они выполнены всего лишь на 50 процентов, причем, из шести человек бригады работают на фермах только четыре.

Чтобы принять на стойловое содержание 7200 голов крупного рогатого скота, более 600 свиной, 4000 голов птицы и 13 с лишним тысяч овец, животноводам мясосовхоза «Добровольский» предстоит отремонтировать и привести в порядок территории 45 животноводческих ферм, бытовых помещений, а подготовлено пока менее двадцати, да и то не полностью.

Работа предстоит немалая и для выполнения ее надо по-настоящему включиться в месячник.

Дирекции и парткому совхоза надо сейчас принять безотлагательные меры по наведению порядка на фермах.

В. ОСЕТРОВ,
наш спец. корр.

ДОЛГАЯ НИВА

(Продолж. Нач на 1 стр.)

Это было не малодушие. Это была драма человека, видящего, как гибнет творение его рук, и бессильного спасти.

Рыбальченки — люди, выросшие на земле, для них, как и для большинства других механизаторов, хлеб, буквально вынужденный их руками, — почти ребенок, своя кровинка.

Правда, потом на той пшенице, которая «довела» Рыбальченку, выход был найден: ее скосили травяной жаткой «Е-280», а затем подобрали обычным подборщиком. То, что комбайн не взял, прошлые следом люди вручную сложили в новые валки, обмолоченные при повторном подборе.

Человек, который не спит

НАЧИНАЛИ жатву только совхозные комбайны. Сейчас даже сам директор совхоза затрудняется сказать точно, сколько машин работает в поле. На последнем поле в сто гектаров уборку заканчивали 50 агрегатов. Совхоз получил помощь из других хозяйств трех, из соседних районов — Орловского, Ташинского.

И всей этой армии техники каждый день, каждый час, то на одном участке, то на другом, требуется

«скорая помощь». Чаще всего — сварка.

Сварщик в совхозе один. Тимофей Андреевич Реуцков — газо- и электросварщик — мастер такого класса, что о нем с удивлением говорят даже бывалые механизаторы.

Известно, чем тоньше железо, тем труднее его сварить. Тимофей варит одна с другой две консервные банки. Толщина жести 0,1 сантиметра.

И еще одно понятие не оцененное в эту жатву достоинство есть у Реуцкова. Полушутя, полусерьезно сказал о нем директор совхоза Николай Александрович Гапонов:

— Я не знаю, когда он спит...

В любое время дня и но-

чи звонят бригадиры в диспетчерскую:

- Где Тимофей?
- В третьей.
- Срочно в первую!

И он мчится на «походке» в первую, затем в вторую, и снова в первую, успевая всюду и везде.

По словам товарищей, тридцать процентов успеха механизаторов на уборке зависят от одного человека, от Тимофея Реуцкова.

Домашнее задание

ЖАТВА, наконец, отступила от себя хлеборобов: механизаторов, агрономов, бригадиров. Но не

использовать — усорочную технику.

Как урок на будущее — подготовка к жатве техники. Из-за того, что в этом году к началу уборки она не была подготовлена полностью и достаточно хорошо, в первые же дни был сбит темп, много драгоценного времени ушло на «раскачку».

В этом году «одесская-16» не показала себя. А вот «безостая-1» дала во второй бригаде по 48 центнеров зерна с гектара. Это тоже

самый короткий срок.

Это пока лишь верхний слой «науки», то, что очевидно. Свое веское слово еще скажут экономисты и агрономы после детального анализа всех событий и фактов жатвы, ее результатов. И этот анализ станет «лопачей» в будущем хлебоморе.

Потому что жатва никогда не отпускает от себя на долго. Только на год.

Л. ШАМАРДИНА,
наш спец. корр.



БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ НА СТАДИОНЕ

Все трибуны стадиона «Строитель» в Волгодонске в этот день были заполнены до отказа. Здесь состоялось большое выступление мастеров искусств Москвы, Ленинграда и других городов.

Концертную программу открыл директор Центрального телевидения Виктор Балашов. Затем на сцену под бурные аплодисменты зрителей выходит композитор

Людмила Лядова. Под собственным аккомпанементом она исполнила недавно написанную песню «Старый марш». Впервые она прозвучала в исполнении Иосифа Кобзона.

А вот динамики доносят до трибун сочный голос артистки Государственного хора имени Пятницкого Клавдии Коток. Ее сменила народная артистка СССР Нина Ткаченко. Она пора-

довала слушателей исполнением песен советских композиторов.

Тепло был встречен выход артиста Московского театра имени Вахтангова Григория Абрикосова, исполнившего одну из главных ролей в фильме «Свадьба в Малиновке». В его исполнении прозвучало стихотворение К. Симонова. Понравились волгодонцам и артисты театра «Ромэн» Роза Желакеева, Петр Деметров и Александр Якулов.

Поздно расходились зрители по домам. В этот вечер они получили огромное удовольствие от встречи с артистами.

А. БУРДЮГОВ.

НА СНИМКАХ (слева направо): артистка хора имени Пятницкого Клавдия Коток, народный артист РСФСР Григорий Абрикосов, народная артистка СССР Нина Ткаченко; внизу — композитор Людмила Лядова.

Фото автора.

ПРОЧИТАТЬ ПОЛЕЗНО

Очень нужную книгу выпустил Ростиздат под названием «Чтобы жизнь не прошла мимо».

В ней шесть очерков: писателя Бориса Изюмского, педагогов и работников областного суда и милиции.

Все они посвящены вопросам социалистической законности и правопорядка, написаны на живом материале, построены на конкретных примерах.

Основное внимание авторами уделено нашей молодежи, проблемам воспитания в семье, школе, рабочих коллективах.

Все очерки призывают к всемерному усилению борьбы с хулиганством и безнадзорностью. Нельзя не поблагодарить составителя Эдуарда Барсукова за эту очень полезную книгу.

В. СМIREНСКИЙ,
литературовед.

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Житель Волгодонска А. Н. Чердынченко писал в редакцию о том, что в его квартире требует замены сток горячей воды, а жилищно-коммунальный отдел химкомбината мер не принимает хотя об этом было заявлено не раз.

Как сообщил нам начальник ЖКО тов. Савченко, сток заменен. В бли-

жайшее время будет отремонтирована и ванна.

На предложение трудящихся Волгодонска о выпуске хлебозаводом ржаного московского хлеба отвечает директор завода В. М. Ермаков: «Хлебозавод не имеет возможности выпекать ржаной московский хлеб и другие улучшенные виды ржаного хлеба, так

как все производство завода оборудовано и настроено на выпуск шеничного хлеба из муки I и II сортов. Для выпуска хлеба ржаных сортов необходима перестройка производства и приобретение новых линий».

Редактор **В. АКСЕНОВ.**

СМОТРИТЕ

Вторник, 11 сентября
10.45 — «В мире животных». (Повторение передачи от 8 сентября).
11.50 — «Новости кино».
16.00 — «Ваш сад». 16.30 — «Беседы о спорте».
17.00 — «Третий, решающий».
17.35 — «Многостаночники».
17.35 — «Человек и земля».
18.05 — «Отряды плодородия — урожаю».
18.05 — «На самодеятельной сцене».
18.40 — «Пост Алексей Матюкин».
19.00 — «Человек и закон».
19.30 — «В объективе».
20.00 — «Мастера искусств в концертной студии».
21.00 — «Заслуженная артистка РСФСР Е. Образцова».
21.00 — «Время».
21.30 — «Инженер Прончатов».
Телевизионный многосерийный художественный фильм. Первая серия.

Среда, 12 сентября
10.15 — «Инженер Прончатов». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Первая серия.
11.20 — Концерт самодеятельных ансамблей песни и танца Узбекской ССР.
15.50 — Премьера телевизионного документального фильма «Нота ля».
16.10 — «Горький — певец рабочего класса».
16.10 — «Кадры».
17.40 — «Легкая промышленность Дона».
18.10 — «Праздник цирка».
Телевизионный

фильм. 19.00 — День Дона. 19.20 — Для детей. Мультфильм. 19.30 — Кубок СССР по футболу. Полуфинал. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). 21.15 — «Время».
21.45 — «Инженер Прончатов». Вторая серия.

Четверг, 13 сентября
10.35 — «Инженер Прончатов». Вторая серия.
11.40 — «Бригадир Семей Лулга».
15.45 — «Молодость».
15.45 — Программа телевизионных документальных фильмов творческого объединения «Экран»: «Время разбега», «Диалоги в Полоске», «Из истории географических открытий».
16.20 — «Учебная передача по географии».
16.50 — «Твой ровесник».
17.20 — «Для детей».
17.30 — Мультфильм «Молодежный экран».
18.05 — «В мире танца».
18.35 — «Идет ударный месячник».
19.05 — День Дона. 19.25 — «Поэзия А. Твардовского».
20.00 — «Очевидное — невероятное».
21.00 — «Время».
21.30 — «Инженер Прончатов». Третья серия.

Пятница, 14 сентября
10.15 — «Инженер Прончатов». 3-я серия.
11.20 — «Шахматная школа».
11.50 — Программа Астраханской студии телевидения.
16.15 — Программа пере-

дач. 16.20 — «Докимичинский караван». Телевизионный документальный фильм. 16.50 — «Депутат областного Совета». Телевизионный документальный фильм. 17.10 — «Наш рабочий человек». Телевизионный журнал. 17.45 — «Всю жизнь с песней». К 100-летию со дня рождения А. М. Листопадова. 18.20 — День Дона. 18.50 — «Мир социализма». 19.20 — М. Горький.

Суббота, 15 сентября
9.30 — «Хранитель песни». Концерт. Передача из Киева. 10.15 — «Лес дремлет-73». Репортаж с международной выставки. 10.40 — Для детей. «В кукольном магазине». 11.10 — «Встреча с художником». Народный художник СССР Д. Шмаринов. 11.40 — «В эфире — Молодость». 12.35 — «Музыкальные встречи». Детский вокально-инструментальный ансамбль «Мазури». 13.00 — «Актуальные проблемы науки и культуры». «Рациональное использование лесных богатств». 13.30 — «Киноленты прошлых лет». «Коллективный регистратор». Художественный фильм. 14.45 — Программа мультфильмов: «Храбрый заяц», «Озорной котенок», «Майти Маус». 15.15 — «Страницы творчества писателя Георгия Маркова». 16.00 — «Почта программы «Здоровье»». 16.30 — «Творчество народов мира». 17.00 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с академиком Н. П. Дубининым. 18.00 — Новости. 18.10 — Концерт. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва). Трансляция из Киева. 21.00 — «Время». 21.30 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».

Дорогие товарищи!

Если вы хотите быть в курсе всех событий города и района, подписывайтесь на объединенную газету «ЛЕНИНЕЦ»

ПОДПИСАТЬСЯ НА НАШУ ГАЗЕТУ МОЖНО В АГЕНТСТВЕ «СОЮЗ. ПЕЧАТЬ», В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ, У ПОЧТАЛОНОВ И ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНТЕЛЕЙ.

Подписная цена на год — 4 руб. 20 коп.
На полугодие — 2 руб. 10 коп.
На месяц — 35 коп.

КОМБИНАТУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 5

требуются на постоянную работу рабочие следующих профессий:
бетонщики,
слесари по ремонту оборудования,
арматурщики,
столяры,
плотники,
кочегары для работы на котлах на жидком и твердом топливе,
рабочие железнодорожных путей,
грузчики по разгрузке вагонов с цементом и щебнем,
тракторист-бульдозерист.
Одиноком предоставляется общежитие, семейным квартира в порядке очередности в течение 3-х лет.
За справками обращаться в отдел кадров бетонного завода или к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (ул. Ленина, 45).
Администрация.

УПРАВЛЕНИЮ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

РАЙСПОЛКОМА
срочно требуются на постоянную работу старшие экономисты по ревизионной работе и экономист по колхозному учету, хорошо знающие бухгалтерский учет в сельском хозяйстве. Обращаться в управление сельского хозяйства или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов (г. Волгодонск, ул. Ленина, 45).

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРТОПСБЫТ

доводит до сведения организаций, имеющих фонды на уголь, и граждан, имеющих справки из бюро технической инвентаризации горрайисполкомов, что в сентябре текущего года гортопсбыт имеет в наличии уголь всех марок. Просьба принять меры к получению топлива.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ГРАЖДАН!

Волгодонская фабрика химчистки принимает заказы на чистку мягкой мебели, ковров по месту заявки. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Химиков, 8. Телефон 22-81 и 21-81.

ЦИМЛЯНСКИЙ СТРОЙУЧАСТОК ТРЕСТА «ДОНКООПСТРОЙ»

приглашает на постоянную работу рабочих следующих специальностей:
каменщиков,
штукатуров,
плотников,
слесарей,
электриков,
шоферов,
тракториста-бульдозериста,
столяра-станочника,
жестянщика-стекольщика,
крановщика башенного крана,
арматурщика-бетонщика,
сварщика,
изолировщиков.

Принятые на работу обеспечиваются углем, дровами, жилищно-коммунальными услугами в порядке очереди.

Обращаться по адресу: остановка «Сиголобов», Цимлянский СУ «Донкоопстрой» или к уполномоченному по трудоустройству. г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич